

ОТЗЫВ

на диссертацию Кучай Аршед Ахмад на тему: «Реваскуляризация нижних конечностей при протяженной окклюзии поверхностной бедренной артерии в сочетании с поражением артерий голени», представленную на соискание ученой степени кандидата наук по научной специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия

Тема, представленного к защите диссертационного исследования, безусловна, важна и актуальна. Работа Кучай Аршед Ахмад посвящена гибридных оперативных вмешательств у пациентов обоего пола, страдающих облитерирующим атеросклерозом артерий нижних конечностей в стадии критической ишемии. Гемодинамически значимые поражения поверхностной бедренной артерии являются распространённым явлением, обнаруживаемым более чем у половины пациентов, страдающих от хронической ишемии.

Приведенные автором цели и задачи исследований достаточно четко отражают логику научного процесса в рамках заданной темы.

Автору удалось: 1) выполнить анализ результатов 80 гибридных оперативных вмешательств у пациентов обоего пола, страдающих облитерирующим атеросклерозом артерий нижних конечностей в стадии критической ишемии. 2) провести оценку показателей эффективности и безопасности гибридных оперативных вмешательств в динамике через 1, 3, 6, 12 и 24 месяца. 3) доказать эффективность гибридных оперативных вмешательств у пациентов, страдающих облитерирующим атеросклерозом артерий нижних конечностей в стадии критической ишемии.

Особенно хотелось бы отметить, что Кучай Аршед Ахмад, несмотря на чрезвычайную сложность объекта исследования и разнообразие методов, успешно проанализировал полученные данные для обоснования защищаемых им положений. Судя по числу опубликованных автором работ по теме диссертации в высокорейтинговых журналах, результаты исследований успешно прошли тщательное тестирование в научном сообществе. Основные результаты исследований Кучай Аршед Ахмад отражены в 24 публикациях, в том числе в 12 статьях журналах, рекомендованных ВАК, а также представлены на многочисленных конференциях и совещаниях в России и за рубежом. На основании диссертационной работы Кучай Аршед Ахмад показано глубокое владение темой исследования.

Несмотря на значительный объем и разнородность полученных результатов, заключение и выводы диссертации сформулированы ясно и лаконично, автору удалось успешно объединить полученные результаты и обосновать выдвинутые в диссертации положения.

Уровень выполненной работы вызывает уважение и показывает, что диссертация соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на

соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ, а ее автор, Кучай Аршед Ахмад, несомненно заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Доцент кафедрой клинической анатомии и оперативной хирургии имени профессора М.Г. Привеса Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, к.б.н. Димов Иван Добромиров

Адрес: 197022, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8, Тел.: 8 (812) 338-78-95, Факс.: 8 (812) 338-66-02, info@1spbgmu.ru

Дата:

10.03.2025



И. Д. Димов